

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 МАРТА 1972 ГОДА • № 72 (14758) • Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС О 50-ЛЕТИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

19 мая 1972 г. исполняется 50 лет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Полувек истории пионерии — знаменательная дата в развитии детского коммунистического движения в нашей стране, большое событие в жизни пионеров, комсомола и школы, всех советских людей.

Возрастание роли и авторитета пионерской организации — результат постоянного внимания и заботы партии и комсомола, повседневного труда многих тысяч энтузиастов — общественников — старших друзей пионеров. В развитии пионерского движения большой вклад вносят советские учителя, педагоги, педагогическая наука.

Комсомол, пионерская организация призваны воспитывать у школьников стремление повседневно выполнять ленинский завет — учиться коммунизму. Пионерская работа должна охватывать все стороны жизни советских ребят, давать им первоначальные навыки общественной деятельности и труда на благо общества, воспитывать в духе любви к Советской Родине, братской дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма, коллективизма и товарищества.

Важная задача педагогических коллективов, партийных профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, культурно-просветительных учреждений — формирование всесторонне развитой личности, дальнейшее улучшение физического и эстетического воспитания детей. Необходимо активно приобретать их к миру прекрасного, развивать творческие увлечения и дарования ребят.

Рекомендуется творческим союзам осуществлять меры по практическому участию в эстетическом воспитании школьников, привлекать свои лучшие силы к руководству детскими кружками и студиями, оказанию методической помощи школам и внешкольным учреждениям.

ЦК КПСС считает необходимым провести пятидесятилетие Всесоюзной пионерской организации под знаком дальнейшего сплочения пионеров и школьников, всей советской молодежи вокруг Коммунистической партии, усиления воспитания подрастающего поколения в духе преданности идеалам коммунизма, как яркой праздничной, смотра работы пионерских дружин и отрядов. Следует активно поддерживать стремление школьников встретить юбилей пионерской организации, 50-летие образования Союза ССР отличными успехами в учении и общественной работе.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям оказать практическую помощь комитетам комсомола, советам пионерской организации в подготовке и проведении юбилейных мероприятий, в дальнейшем улучшении всего дела воспитания и образования подрастающего поколения, привлечении широкой общественности к работе с юными пионерами. Необходимо более широко и доступно раскрывать школьникам ленинскую заботу партии и Советского государства о счастливом детстве, величии коммунистических свершений в нашей стране, грандиозные планы новой пятилетки, намеченные XXIV съездом КПСС.

ЦК КПСС подчеркивает, что на современном этапе коммунистического строительства особенно важно активнее вооружать подрастающую смену всем богатством знаний и культуры, готовить поколение, способное

упрочить и приумножить завоевания Великого Октября и героические достижения советского народа.

Важная задача педагогических коллективов, партийных профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, культурно-просветительных учреждений — формирование всесторонне развитой личности, дальнейшее улучшение физического и эстетического воспитания детей. Необходимо активно приобретать их к миру прекрасного, развивать творческие увлечения и дарования ребят.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

XV съезд профессиональных союзов СССР от имени 98 миллионов членов профсоюзов шлет сердечный привет родной Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинскому Центральному Комитету.

С чувством большой радости и огромного пользы восприняли делегаты съезда все члены профессиональных союзов приветствие Центрального Комитета КПСС XV съезду профсоюзов СССР, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев. От имени героического рабочего класса, всех трудящихся съезд выражает глубокую благодарность Коммунистической партии, ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК КПСС за постоянную заботу о советских профсоюзах, за высокую оценку их деятельности как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма.

Делегаты XV съезда, все члены профсоюзов с глубокой благодарностью восприняли награждение профессиональных союзов СССР орденом Ленина. Второй ордена Ленина на знамени советских профсоюзов — это высокая оценка Коммунистической партией и Советским государством героического труда рабочего класса, народной интеллигенции, многочисленного отряда сельских труженников, их общественной активности, беспредельной преданности социалистической Родине.

Министерству просвещения СССР совместно с ЦК ВЛКСМ разработать и осуществлять меры по улучшению подготовки пионерских работников и учителей к работе с пионерами и комсомольцами, развивать систему повышения квалификации старших пионервожатых.

ЦК КПСС обязывает партийные комитеты постоянно совершенствовать руководство комсомольскими и пионерскими организациями, объединять усилия семьи, школы, государственных и общественных организаций, повышать их роль в подготовке высокообразованных, идейно убежденных, активных строителей коммунизма.

Профессиональные союзы Советского Союза горячо поддерживают проводимую Коммунистической партией и Советским правительством ленинскую внешкольную политику, выдвинутую на XXIV съезде КПСС программу курса, которая отвечает жизненным интересам советского народа, всего прогрессивного человечества.

ЦК КПСС обязывает партийные комитеты постоянно совершенствовать руководство комсомольскими и пионерскими организациями, объединять усилия семьи, школы, государственных и общественных организаций, повышать их роль в подготовке высокообразованных, идейно убежденных, активных строителей коммунизма.

Профессиональные союзы Советского Союза горячо поддерживают проводимую Коммунистической партией и Советским правительством ленинскую внешкольную политику, выдвинутую на XXIV съезде КПСС программу курса, которая отвечает жизненным интересам советского народа, всего прогрессивного человечества.

Профессиональные союзы Советского Союза горячо поддерживают проводимую Коммунистической партией и Советским правительством ленинскую внешкольную политику, выдвинутую на XXIV съезде КПСС программу курса, которая отвечает жизненным интересам советского народа, всего прогрессивного человечества.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ПРОФСОЮЗАМ СССР

За большие заслуги советских профсоюзов в деле социалистического и коммунистического строительства, в успешном выполнении плана развития народного хозяйства профессиональные союзы СССР награждены орденом Ленина. Эта высокая награда была вручена 24 марта на вечернем заседании съезда профсоюзов.

Председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин. Он сказал: гордись высокой оценкой своей деятельности, профсоюзам всецело отдают свои заслуги к Коммунистической партии, ибо всеми успехами и свершениями всецело обязаны повседневному руководству партии, ее ленинскому Центральному Комитету. Это награждение ко многому обязывает. На высокую награду Родины профсоюзы отвечают самоотверженным трудом.

В замечательное время принимает советские профсоюзы высокую награду. Новый этап развития, в который вступило советское общество после XXIV съезда КПСС, — это время грандиозных социалистических работ партии и народа, всемирно исторических свершений в нашей стране.

В. П. Рубен сердечно поздравил делегатов съезда, а в их лице все профессиональные союзы, героический рабочий класс, трудящиеся, предсказывал, что социализм создаст такую арену работы, на которой советский человек проявит в широких, действительно массовых размерах предпринимательский, творческий порыв, обратит свои способности, обнаружит богатейшие родники своих талантов. И эта арена — арена развернутого строительства материально-технической базы коммуни-

стического общества усилими партии, нашего великого народа создана в нашей стране. Для советских профсоюзов нет выше значения, чем под ленинским знаменем Коммунистической партии силой своих рук, ума и способностей вносить свой вклад во всенародное дело построения коммунистического общества.

На знамени советских профсоюзов прикреплен второй орден Ленина. Он будет вечно сиять нам и грядущим поколениям советских труженников как символ всенародного признания заслуг советских профсоюзов, их неустанной верности великому делу Ленина, идеалам коммунизма. И, когда мы стоим на эти орден, на которых изображен бесконечно дорогой для всех нас образ великого вождя, все наши мысли устремлены к одной цели: какие бы огромные и сложные дела ни поручила партия советским профсоюзам — эти поручения будут выполнены.

Под горячие аплодисменты зала А. Н. Шелепин от имени делегатов съезда выразил сердечную признательность и благодарность Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР за награждение профсоюзов СССР орденом Ленина.

С ответным словом

С ответным словом

Нефть. Земля. Люди



ПАРАБЕЛЬ, 24 марта. [По телефону]. На северном плече нефтепровода нефть пошла к 206-му километру. Заканчивается прессовка трубопровода. Сегодня должна быть открыта задвижка, и нефть двинется к 243-му километру, в Каргаский район.

Юг. Нефть дошла до 535-го километра. Это уже Чаинский район. На очереди — Колпашевский.

Сегодня к 425-му километру одновременно пошла эскадронная бригада П. Л. Брички. П. Л. Рожкова, соревнующийся между собой. Это лучшие земляческие коллективы на трассе нефтепровода. Бригада П. Л. Брички вторую декаду подряд завоевывает первенство в Красном знаме обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа. Во втором месте — их соперники.

Встреча двух соревнующихся коллективов стала важной

вехой на трассе нефтепровода Александровское — Томск — Анжеро-Судженск. Это значит, что на всем протяжении готовая траншея к приему труб. Днем раньше закончила все земляные работы колонна В. Е. Трифонова на участке 279—328-й километры. Высокие темпы набрали сейчас механизированные отряды. За вторую декаду марта подготовлено 30,8 километра траншеи.

Ежедневный шаг земляных колонн составлял в марте около четырех километров, — говорит диспетчер центрального штаба на ударной стройке П. Н. Новик.

Водолазный специалист Юрий Григорьевич Бобков из специализированного управления подводно-технических работ № 10 треста «Союзподводзастрой» работает на строительстве нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск с первого дня. За его плечами — около трех десятков переходов, в том числе такие реки, как Ура, Обь, Фото Е. Лисицина.

Около двух километров за изолировала в ночь на 24 марта колонна И. Я. Зуева. На счету этого коллектива сейчас более 110 километров томского трубопровода.

В речи Л. И. Брежнев на XV съезде профсоюзов меня парадовали слова о том, как быстро мы идем к коммунизму.

В нашей газете сообщалось о том, что срывается срок прокладки докера через реку Шудельку. Как нам сообщили начальники управления И. Я. Танклевский, 24 марта закончили

протакание и укладка докера. Подходят к завершению работы на реках Парабель и Васьонка. По тем критическим замечаниям, которые делала газета «Красное знамя» в адрес управления, меры приняты.

Выездная редакция газеты «Красное знамя».

Шуделька преодолена

Шуделька преодолена

Шуделька преодолена

Шуделька преодолена

Шуделька преодолена

ФОТОРЕПОРТАЖ

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ

ТУГАНСКАЯ птицефабрика. Дневной свет, белое халаты, на окнах — цветы и зелень. Нет специфического птичьего запаха и гомона.



Идет от каждой курицы-несушки...



Идет от каждой курицы-несушки...

Сейчас поголовье насчитывает 57 с половиной тысяч кур-несушек. Правда, половина стада еще только только переведена из молодняка, и поэтому выход яиц составляет 55 процентов.

Много хлопот у Надежды Загородских, занятой в инкубатории фабрики. Здесь очень ответственная работа. Уплава влажность на 2 процента или поднялась температура на один градус — рождаемость выплывет будет ниже и здоровее хуже. Однако в инкубатории не допускают брака.

рацирует молодяцца очень старательно. Рядом с корпусами первой очереди возводятся стены птичников второй очереди. Строительство ведет передвижная механизированная колонна № 480 треста «Томсксельстрой».

Для будущей птицефабрики МАЛИНОВКА. (Томский район). Экипаж машиниста И. Иванова из «Химстрой» ведет забивку свай для фундамента первого птичника будущей птицефабрики.

которое будет возводить сельскохозяйственные объекты во многих районах области. Птицефабрика в Малиновке вдвое больше, чем в Тугане. Она рассчитана на содержание 400 тысяч кур-несушек.



В ИНТЕРЕСАХ МИРА

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН Курт Вальдхайм охарактеризовал высказывания Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XV съезде профсоюзом СССР по вопросам внешней политики Советского Союза и международного положения как инициативу, направленную на ослабление международной напряженности.

Прозвенел звонок... на каникулы

Прозвенел последний звонок после самой большой четверти учебного года. У школьников наступили каникулы. Взрослые позаботились о том, чтобы ребята могли хорошо отдохнуть.

школьники используют каникулярные дни для знакомства с областными центрами. В школьном интернате № 3 для них организована туристическая база.

но для школьников. Малышей ждет кукольный театр, где ежедневно будет идти по два спектакля «Чебурашка и его друзья».

Г. В. Троповой, концерты художественной самодеятельности, экскурсии на предприятия, осуждение фильмов, посвященных пионерам.

Интересные планы проведения детских отпусков и в других рабочих клубах. Словом, скучать ребятам не придется.

С. ИТОН О СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Видный американский общественный деятель Сайрус Итон дал высокую оценку последовательной политике мира, проводимой Советским Союзом.

Значительным шагом в направлении мира, по мнению Итона, было бы развитие советско-американских торгово-экономических отношений.

вынесли из этих поездок яркие впечатления. «Перспективы взаимовыгодной торговли между Советским Союзом и Соединенными Штатами поистине безграничны», — сказал Итон.

ВНЕДРЕНИЕ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА — ПОД КОНТРОЛЬ

Самый высокий барьер

Падек телят в совхозе «Иркинский» за прошлый год уменьшился в сравнении с предыдущим годом почти вдвое. Исполняющая обязанности директора Н. И. Бегина, по специальности зоотехник, считает, что перемены объясняются тем, что выращивание молодняка организовано по-новому.

городкам, телят не прикасаются к ним, не охлаждают. — Эти две «мелочи» раньше считали — полагает В. Ф. Литвиненко. — Молодняк не боится простудными легочными заболеваниями. А прежде, случалось, зимой телята вроде бы здоровы, а летом и осенью — падеж.

Итак, преимущества специализации очевидны, сомнений не вызывает. Почему же не применяют такой метод совхозы «Чажемтовский» и «Тогурский», в которых, кстати, отход молодняка весьма значителен?

Нарымской станции нет. Особо, может, разве лишь в том, что в район коровам там вводят корнеплоды, минеральные добавки и микроэлементы. А что мешает делать то же самое работникам других ферм?

Подоное положение почти на всех фермах района. За четыре зимних месяца в прошлом году в совхозе «Тогурский» отелилось 608 коров, за три летних — 102 в «Чажемтовском» соответственно — 1,161 и 101.

В ИНТЕРЕСАХ ЭСКАЛАЦИЯ САБОТАЖА

ПАРИЖ, 24 марта. Корреспондент ТАСС О. Широков передает чрезвычайную серьезную ноту от представителя парижского совещания по Вьетнаму.

Американское правительство, заявил он далее, предпринимает чрезвычайно опасную эскалацию саботажа парижских переговоров по Вьетнаму.

Вьетнамский народ никогда не примет американские условия, которые пытаются навязать ему силой, сказал он. Мы отвергаем ультиматум, предъявленный нам американским делегатом.

Закончился зимний пуховой промысел в Парабельском кооперативном совхозе. Каждый день возвращаются из тайги охотники. Гряд на два месяца хозяйства за два месяца второго года девятикратный сдвиг на заготовительный пункт пушны на 6,334 рубля.

До минимума сведен отход молодняка и на ферме Центрального отделения олоно — производственного хозяйства Нарымской селекционной станции, что близ Коллашево. Вот и за прошлый год здесь неплохой показатель: от 103 коров получено 109 телок.

Беседа с главным зоотехником района, управляющим сельхозхозяйства А. И. Палагиным. Вначале уточняем, сколько в совхозах получено за год телят от каждой сотни коров. Показатель невысокий — по 81—76, и это немного меньше, чем в предыдущем году.

Вот что любопытно. Оценки достоинства специализации, дарят Тисинской фермы ничуть почти всю зиму в самостоятельном порядке передавали новорожденных животных сразу телятникам. И ничего страшного не случилось.

Телята лежат на сыром поместе. Почему бы не сделать, по примеру Нарымской станции, решетчатые настели? — спросил я управляющего Маранисинским отделением К. У. Помяткина.

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). В английском парламенте проходит обсуждение разработанного правительством конвентора проекта нового бюджета Англии на 1972—1973 финансовый год.

В проекте утверждается, что новый бюджет должен предусматривать новые стимулы для развития экономики и стимулы присоединения Англии к «Общему рынку».

Делегация ДРВ и ВРП РЮВ прибыла в Париж с твердым намерением вести парижской мирной конференции вьетнамской проблемы, заявил он. За три года работы парижского совещания наши делегации многократно демонстрировали добрую волю, внося на рассмотрение сторон предложения по мирному урегулированию вьетнамской проблемы.

План сотрудничества подписан

Делегация Общества японско-советских связей возглавляемая председателем правления Ямаоуги Итиро, 24 марта подписала в Москве план сотрудничества на 1972 год с Союзом советских обществ дружбы и обществ «СССР—Япония».

Беседа с дояркой Ольгой Викентьевой Алисмчук, работает она здесь более двадцати лет.

Может, одна из причин в том, что эти совхозы прекращают специализацию? Может, давно уже был район познакомиться с опытом соседей?

Покажи, пожалуй, правы. Но и руководители совхоза в данном случае тоже можно понять, их указание — может, единственно верная попытка выйти из создавшегося положения.

Надо попробовать. Дело, должно быть, верно, — говорит он.

Следует, однако, сделать оговорку. Специализация сама по себе все не решает. Элементарные правила содержания молодняка надо соблюдать в любых условиях.

Делегация ДРВ и ВРП РЮВ по-прежнему полны решимости содействовать поискам мирного решения вьетнамской проблемы, заявил далее Нгуен Тхань Ле.

С декабря 1971 года американская делегация уже шесть раз без каких-либо оснований от участия в работе парижского совещания, заявил на пресс-конференции.

Что касается трудящихся, то проект бюджета не предусматривает никаких значительных мер для улучшения их положения, для ликвидации безработицы — число безработных в стране еще в прошлом году перевалило за миллион человек.

Делегация ДРВ и ВРП РЮВ по-прежнему полны решимости содействовать поискам мирного решения вьетнамской проблемы, заявил далее Нгуен Тхань Ле.

С декабря 1971 года американская делегация уже шесть раз без каких-либо оснований от участия в работе парижского совещания, заявил на пресс-конференции.

Лондонская «Таймс», касаясь проблемы безработицы, пишет, что, «даже если и будут достигнуты темпы роста в 6 процентов, вряд ли это окажет существенное влияние на безработицу».

По поступившим сюда сообщениям, в крупнейшем городе западного берега Наблусе восемь кандидатов, среди которых бывший мэр Наблуса Хамди Келани, дали свои кандидатуры.

если не будет выставлено достаточного числа кандидатов, «функции местного управления» будут переданы представителям израильской армии.

Новый проект бюджета, как и предыдущие, предусматривает увеличение военных расходов. В 1972—1973 финансовом году они вырастут на 83 миллиона фунтов стерлингов по сравнению с предыдущим годом.

По поступившим сюда сообщениям, в крупнейшем городе западного берега Наблусе восемь кандидатов, среди которых бывший мэр Наблуса Хамди Келани, дали свои кандидатуры.

С угрозами репрессий в отношении арабского населения выступил также министр обороны Израиля Моше Даян. Он заявил, что если бойкот планируемых выборов будет продолжаться, то оккупационные власти ограничат передвижение жителей западного берега и их торговлю с восточным берегом реки Иордан.

Г. ЛЮБОВСКИЙ, наш сож. корр. Коллашевский район.

Г. ЛЮБОВСКИЙ, наш сож. корр. Коллашевский район.

Г. ЛЮБОВСКИЙ, наш сож. корр. Коллашевский район.

